



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

Η ΜΑΝΑ ΓΗ ΚΑΙΓΕΤΑΙ ΚΑΙ ΠΕΡΙ ΑΛΛΩΝ ΤΥΡΒΑΖΟΥΜΕ

Στο βωμό του Μαμμωνά θυσιάζουν την μοναδική ζωή στο Σύμπαν

Από όσα γνωρίζουμε μέχρι σήμερα, η Γη είναι ο μοναδικός πλανήτης στο Σύμπαν με ζωή, όμως για να κερδίσει μερικά δολάρια σήμερα ο αδίστατος Ανθρώπος -παρά τις προειδοποιήσεις- περιφρονεί τον κίνδυνο ενός περιβαλλοντικού ολοκαυτώματος. Η Μεσόγειος καίγεται, η Αμερική καίγεται, η Αυστραλία απειλείται από ένα πολύ θερμό καλοκαίρι και οι φωτιές στον Αμαζόνιο είναι κίνδυνος - θάνατος για το περιβάλλον σαν ένας «πνεύμονας του πλανήτη» για την ανθρωπότητα.

Και τί κάνουν αυτοί που κρατούν στα χέρια τους τις ζωές μας, τη ζωή της ίδιας της Γης; Αλλά λόγια ν' αγαπιόμαστε. Έχουν μεγαλύτερη σημασία ο εμπορικός πόλεμος ΗΠΑ - Κίνας, οι διαδηλώσεις στο Χογκ Κονγκ, το

Brexit, ή αν η Αγγλία κέρδισε την Αυστραλία στο κρίκετ; Όμως, περί αυτών τυχράζουμε, αντί να συντονιστούμε για να σώσουμε τον πλανήτη μας.

Έχουμε καταντήσει να τρώμε πλαστικά που έχουν μολύνει τα ψάρια και το αλάτι ακόμα, που υποτίθεται ότι νοστιμίζει το φαγητό μας, περιέχει πλαστικά που πετάμε στους ωκεανούς σαν να είναι οι σκουπιδοτεκέδες μας.

Τα αέρια από τα εκατομμύρια αυτοκίνητα, τα αεροπλάνα, τη βιομηχανία και τα εργοστάσια που παράγουν ηλεκτρικό ρεύμα από άνθρακα δηλητηριάζουν το περιβάλλον, αλλά κάποιος φωστήρας λέει πως πρέπει να μειώσουμε τα κοπάδια κτηνών επειδή έχουν την κακή συνήθεια να πέρδονται. Αρα οι αγελάδες φταίνε

για τον μολυσμένο αέρα που αναπνέουμε!

Παρόλα αυτά, υπάρχουν πολιτικοί όπως τον Ντόναλντ Τραμπ που θεωρεί την μόλυνση του περιβάλλοντος «αριστερές βλακειές» και ευτυχώς που εκατομμύρια άλλοι πολίτες της Γης αγωνίζονται για να την προστατέψουν από τους εγκληματίες που την απειλούν.

Ο ακροδεξιός πρόεδρος της Βραζιλίας, Ζαΐρ Μπολσονάρ, ζήτησε την κινητοποίηση του στρατού μόνο μετά τις μαζικές διαμαρτυρίες στη χώρα του, τη διεθνή κατακραυγή και τις απειλές για διεθνείς κυρώσεις.

Οι εικόνες του φλεγόμενου «πνεύμονα του πλανήτη» έχουν προκαλέσει παγκόσμια αγωνία. «Να μείνει ο Αμαζόνιος, να φύγει ο Μπολσονάρ» και «Σώστε την Αμαζονία» φώναξαν χιλιάδες διαδηλωτές την Παρασκευή στο Σάο Πάολο και το Ρίο ντε Ζανέιρο. Εξάλλου, πλήθος ανθρώπων κατέκλυσαν τους δρόμους του Λονδίνου, της Βαρκελώνης, του Άμστερνταμ, της Γενεύης και του Δουβλίνου για να απευθύνουν έκκληση για τη διάσωση του Αμαζονίου, που βρίσκεται στο έλεος πυρκαγιών.

Μπροστά από την πρεσβεία της Βραζιλίας στο Λονδίνο, οι διαδηλωτές κρατούσαν πανό με συνθήματα όπως «Σταματήστε την καταστροφή τώρα» ή «Σώστε τον πλανήτη μας».

Οι πολίτες και οι κυβερνήσεις που εκλέγουν θα πρέπει επιτέλους ν' αποφασίσουν αν θέλουν την καλοπέρασή τους σήμερα και την κόλαση για τα παιδιά τους αύριο.

Η μάχη για τη Δημοκρατία

Στο Χογκ Κονγκ συνεχίζονται οι μαζικές διαμαρτυρίες για την προστασία των κεκτημένων ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την Δημοκρατία που απολαμβάνουν. Στο πλευρό τους είναι η παγκόσμια κοινή γνώμη, αλλά απέναντί τους είναι η Κίνα με ένα καθεστώς που αντιμετωπίζει χωρίς έλεος τέτοιες διαμαρτυρίες στο έδαφός της. Οι διαμαρτυρίες είναι άλλοτε ειρηνικές και άλλοτε βίαιες, γιατί σπάνια γίνεται επανάσταση χωρίς βία, όμως οι δημοκράτες πολίτες δεν κερδίζουν φίλους όταν εμποδίζουν την κυκλοφορία και ταλαιπωρούν τους ταξιδιώτες στα αεροδρόμια.

Η Κίνα μέχρι στιγμής έχει στείλει στρατιωτικές δυνάμεις στα σύνορα με το Χογκ Κονγκ επειδή διστάζει ν' αλλάξει το καθεστώς στο πολύτιμο προτεκτοράτο της. Όμως, αν συνεχιστούν οι διαδηλώσεις που απειλούν την οικονομία του, υπάρχει ο κίνδυνος να δούμε εισβολή της Κίνας στο Χογκ Κονγκ και αιματοχυσία στους δρόμους του.

Η προστασία της δημοκρατίας ποτέ δεν ήταν εύκολη υπόθεση.

Αστυνομικό κράτος η Αυστραλία;

«Μια ημέρα θα ξυπνήσουμε σε ένα αστυνομικό κράτος και θα διερωτηθούμε πως καταντήσαμε σ' αυτό το σημείο», αναφέρθηκε στο καταξιωμένο πρόγραμμα Four Corners στο ABC χθες βράδι για τα «Μυστικά, Κατασκόπους και Δίκες» (Secrets, Spies and Trials).

Οι πρόσφατες εισβολές της Ομοσπονδιακής Αστυνομίας στο σπίτι δημοσιογράφου και στα γραφεία του ABC, αλλά και δίκες δημοσίων υπαλλήλων που απεκάλυψαν κρατικά μυστικά,

δημιουργούν ανησυχίες για τις ελευθερίες μας.

Ειδικοί δικηγόροι επισήμαναν τον κίνδυνο να γίνει αστυνομικό κράτος η Αυστραλία αν δεν περιορίσουμε τις εξουσίες της Ομοσπονδιακής Αστυνομίας και τού υπουργού Εσωτερικών να καταδιώκουν δημοσιογράφους και πολίτες που αποκαλύπτουν κρατικά μυστικά.

Φυσικά θα πρέπει να αποφασίσουμε τί είναι «κρατικό» ένα μυστικό. Ασφαλώς, κάτι που αφορά την εθνική ασφάλεια και ασφαλώς όχι κάτι που πιθανόν να βλάψει πολιτικά την εκάστοτε κυβέρνηση.

Ολεθρος στο Χρηματιστήριο

Ακολουθώντας την καταστροφική πτώση στην Wall Street την περασμένη Παρασκευή, το Χρηματιστήριο στην Αυστραλία σημείωσε πτώση ύψους \$30 δις μερικές ώρες μετά την έναρξη της συνεδρίασής του χθες, όπως πτώση σημείωσε και η ισοτιμία τού αυστραλιανού νομίσματος.

Αιτία ο εμπορικός πόλεμος ΗΠΑ - Κίνας που ξεκίνησε ο Ντόναλντ Τραμπ και πλήγωσε τους αμερικανούς επενδυτές, αλλά τί φταίνε οι αυστραλοί επενδυτές για να πληρώσουν τη νύφη;

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Διαδικασίες για την αποπομπή του προέδρου της, Κάρλος Γκοσσ, εκκίνησε η αυτοκινητοβιομηχανία Nissan, καθώς φέρεται να υπεξείρεσε μεγάλα ποσά από την εταιρεία, αλλά και να έχει διαπράξει σειρά από άλλες παρανομίες.

Ο Γκοσσ, που είναι επίσης πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της γαλλικής Renault (οι εταιρείες έχουν συμπήξει συμμαχία), συνελήφθη με εντολή των ει-

σαγγελέων του Τόκιο.

Δεν ξέρω πόσο αυστηρά είναι τα ιαπωνικά δικαστήρια με τα εγκλήματα του λευκού κολάρου, όμως εδώ κάτι τέτοιοι τύποι θα έτρωγαν... βαριές ποινές, αλλά με αναστολή λόγω προτέρου... εντίμου βίου.»

Καλό!

Σηκώθηκα για να ξεπιαστεί ο καναπές

Ακόμη ένα:

Δύο φίλοι συζητούν για την έξοδό τους το περασμένο βράδυ:

«Ρε φίλε, περάσαμε πολύ ωραία χθες και η παρέα ήταν πολύ καλή! Να τους ξαναμαζέψουμε όλους κανένα βράδυ να ξαναπάμε για ποτάκι», λέει ο ένας.

«Ναι, καλά ήταν, απλά νομίζω ότι είχες πει λίγο παραπάνω κι όταν έφυγες δεν σε πήρα χαμπάρι και μετά ανησυχούσα επειδή έφυγες μεθυσμένος», απαντάει ο άλλος.

«Έλα ρε, γιατί ανησύχησες; Ακριβώς επειδή είχα πει πολύ αποφάσιμα να κάνω κάτι που δεν είχα ξανακάνει ποτέ. Πήρα λεωφορείο! Έφτασα στο σπίτι σώος και αβλαβής και χωρίς κανένα ατύχημα, κάτι που με άφησε έκπληκτο βέβαια, γιατί δεν είχα ξαναδοηγήσει λεωφορείο, ούτε θυμάμαι από που το πήρα(!)».